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КОМУНІКАЦІЯ 

 
Комунікація зі здобувачами буде здійснюватися аудиторно (очно). 

Під час дистанційного навчання комунікація здійснюється через платформу Microsoft 

Teams, а також через листування електронною поштою, месенджери Viber (через створені у 

Viber групи для кожної групи, окремо через старосту групи).  

 
 

АНОТАЦІЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 
 

Предмет вивчення дисципліни – вивчення впливу зовнішнього середовища на стан 

здоров'я і працездатність людей; наукове обґрунтування і розробка гігієнічних норм, правил і 

заходів щодо оздоровлення зовнішнього середовища й усуненню шкідливо 

діючих факторів; наукове обґрунтування і розробка гігієнічних нормативів, правил і заходів 

щодо підвищення опірності організму до можливих шкідливих впливів навколишнього 

середовища з метою поліпшення здоров'я і фізичного розвитку, підвищення працездатності. 

Мета дисципліни: вивчення теоретичних основ профілактичної медицини та основ 

громадського здоров’я, зокрема гігієни, як науки, яка є базисом профілактичної складової 

професійного світогляду фахівця; опанування здобувачами необхідних знань, умінь, дій, 

цільових завдань, навичок, які відповідають кінцевим цілям вивчення навчальної 

дисципліни. 

 

Завдання дисципліни: 
 Закладення теоретичних основ гігієни, як науки та основ громадського здоров’я 

(термінологія, закони, методи, принципи гігієнічного нормування.

 Нормативно-методичне забезпечення застосування 

профілактичних заходів) та відпрацювання практичних навичок щодо: профілактики  

      захворювань інфекційного та неінфекційного походження у відповідності до 

основ чинного законодавства України; 

 Опанування лабораторних методів дослідження (органолептичні, фізичні, хімічні, 

біологічні, бактеріологічні методи); 

 Використання сприятливих оздоровчих факторів навколишнього середовища для 
зміцнення здоров’я людини, загартування організму тощо 
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У результаті вивчення навчальної дисципліни здобувач повинен: 

Знати: методи профілактики захворювань, методи лабораторних досліджень 

навколишнього середовища, нормативно-правові основи Санітарного Законодавства 

Вміти: 

- Надавати відповідну санітарно-гігієнічну оцінку за результатами лабораторних 

досліджень факторів мікроклімату 

- Оцінювати якість води за результатами хімічних та мікробіологічних досліджень 
Проводити: 

- оцінку фізичного розвитку дітей та підлітків за результатами антропометричних 
досліджень 

- профілактичні санітарно-гігієнічні заходи по боротьбі з ВЛІ 

- люксметрію рівня природного і штучного освітлення приміщень різного 

призначення 

- відбір проб води на хімічні та мікробіологічні показники. 

- хімічний аналіз молочної продукції на предмет фальсифікації. 

- оцінку раціону харчування різних вікових груп на відповідність встановленим 
нормативам 

- хімічне, органолептичне, бактеріологічне дослідження якості продуктів харчування та 
води 

- профілактику професійних захворювань та отруєнь 

- Визначати біодозу ультрафіолетового випромінювання використовуючи прилад 

Горбачова. 

 

ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

Форми і методи навчання 

Дисципліна буде викладатися у формі лекцій, практичних занять, організації 

самостійної роботи здобувача. 

Методи навчання: бесіда, вирішення клінічних ситуаційних задач, робота з 

лабораторними приладами, вирішення тестових завдань. 

 

Зміст навчальної дисципліни 
Тема 1. Медична валеологія та громадське медсестринство. 
Історичні аспекти розвитку медичної валеології. Визначення поняття, предмет і об’єкт впливу 
медичної валеології. Загальні принципи й основні завдання. Індивідуальне та громадське 
здоров’я. Формування, збереження і зміцнення здоров’я здорових людей і вплив різних 
чинників на ці процеси. Здоровий спосіб життя людини як універсальний та найефективніший 
чинник її здоров’я. Роль санітарної освіти у формуванні здоров’я. Формування здоров’я 
сучасної людини. Критичні періоди розвитку людини під час внутрішньоутробного розвитку. 
Патогенні чинники, що впливають на розвиток плода. Основні принципи формування 
фізичного здоров’я людини на внутрішньоутробному етапі та в дитячому віці. Валеологічний 
скринінг. Визначення рівня здоров’я дорослої здорової людини. Роль медичних сестер у 
формуванні, збереженні та зміцненні здоров’я здорових людей різних вікових груп і здоров’я 
сім’ї. 

 
Тема 2. Роль раціонального харчування у збереженні та зміцненні здоров’я. 
Визначення поняття раціонального харчування та загальні вимоги до нього. Енергетичні 
витрати організму, енергетична цінність їжі. Потреби людини в енергії залежно від статі, віку, 
професії тощо. Роль білків, жирів, вуглеводів, вітамінів і мінеральних речовин у харчуванні 
здорової людини. Режим харчування. Фізіологічне значення основних компонентів їжі. 
Поняття про генетично модифіковані організми (ГМО). Запобігання професійним 
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захворюванням за допомогою лікувально-профілактичного харчування. Організація 
лікувально-профілактичного харчування. Правила протиепідемічного режиму, особистої 
гігієни в процесі приготування їжі. Правильне вигодування дітей першого року життя. Вплив 
харчування на життєдіяльність організму дитини, стійкість до різноманітних несприятливих 
чинників довкілля. 

 
Тема 3. Здорова вагітність, здорова дитина. 
Вагітність як фізіологічний процес. Перебудова ендокринної системи та обміну речовин. 
Діагностика вагітності. Сумнівні, ймовірні та достовірні ознаки. Тести на вагітність. 
Організація диспансерного нагляду за вагітними. Оформлення статистичної облікової 
документації при першому допологовому огляді. Загальний огляд вагітної, комплекс 
лабораторних обстежень, повторні відвідування жіночої консультації. Робота школи 
відповідального батьківства в консультації. Допологовий та післяпологовий патронаж. 
Рекомендації медсестри сімейного лікаря для поліпшення стану вагітної та запобігання 
абортам під час першої та наступної вагітностей. Особливості спостереження за 
новонародженими в домашніх умовах. Перше відвідування новонародженої дитини: 
визначення зрілості дитини, статодинамічних рефлексів тощо. Перший огляд новонародженої 
дитини в поліклініці. Оцінювання стану здоров’я дитини. Розподіл дітей за групами здоров’я, 
віковими групами. 

 
Тема 4. Профілактика захворювань органів дихання, бронхіальної астми, гіпертонічної 
хвороби та ішемічної хвороби серця. 
АФО органів дихання. Етіологія та патогенез. Симптоми захворювань органів дихання. Типи 
дихання, патологічні стани. Сучасні методи діагностики. Визначення понять бронхіальної 
астми. Екзогенні, ендогенні чинники ризику. Класифікація. Стандарти медсестринського 
обстеження пацієнтів. Діагностичні критерії. Роль медичної сестри в диспансеризації 
пацієнтів. Первинна і вторинна профілактика. Роль харчування в профілактиці цих 
захворювань. Ефективність профілактичних заходів. Техніки безпеки, охорона праці. Правила 
протиепідемічного режиму, особистої гігієни під час виконання інструментальних методів 
обстеження.  
АФО серцево-судинної системи. Визначення понять гіпертонічної хвороби та ішемічної 
хвороби серця. Екзогенні, ендогенні чинники ризику. Класифікація. Стандарти 
медсестринського обстеження пацієнтів. Діагностичні критерії. Роль медичної сестри в 
диспансеризації пацієнтів. Первинна і вторинна профілактика. Роль харчування в 
профілактиці цих захворювань. Ефективність профілактичних заходів. Техніки безпеки, 
охорона праці. Правила протиепідемічного, лікувально-охоронного режиму. 
  
Тема 5. Профілактика захворювань ендокринної системи, травної та гепатобіліарної 
систем. 
АФО ендокринної системи. Визначення суті ендемічного зобу, цукрового діабету й ожиріння. 
Епідеміологія. Ендогенні й екзогенні чинники ризику. Методи активного виявлення. 
Класифікація. Критерії діагностики ендемічного зобу, цукрового діабету та ожиріння. 
Диспансеризація пацієнтів і пацієнтів з чинниками ризику. Первинна та вторинна 
профілактика. Роль способу життя і харчування людини в профілактиці ендемічного зобу, 
цукрового діабету та ожиріння. Визначення ефективності профілактичних заходів і роль 
громадської медичної сестри у формуванні, збереженні, зміцненні та відновленні здоров’я 
пацієнтів на цукровий діабет та ожиріння. Техніка безпеки та охорона праці. Правила 
протиепідемічного режиму, професійної безпеки під час виконання маніпуляцій, підготовки 
пацієнта до лабораторних, інструментальних методів обстеження тощо. 
  
Зміствий модуль 2. «Загальна гігієна» 
 
Тема 6. Гігієна як наука, її мета, завдання, зміст, методи гігієнічних досліджень. 
Профілактична спрямованість вітчизняної медицини, профілактика громадська та особиста, 
первинна, вторинна та третинна, визначальні пріоритети. Санітарія як галузь практичної 
діяльності охорони здоров’я. Різновиди санітарії. Значення знань гігієни для формування 
професійного мислення та практичної діяльності лікарів різних фахів.Поняття про 
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методологію як вчення про наукове пізнання дійсності. Основи методології гігієни: 
загальнофілософські закони та категорії, їх використання в гігієні. Теоретичні основи гігієни, 
їх сутність, внесок найбільш визначних вітчизняних вчених-гігієністів для їх наукового 
обґрунтування, тлумачення і практичного використання. Методи та методики гігієнічних 
досліджень, їх класифікація. Методи вивчення стану навколишнього середовища і його 
гігієнічної оцінки, методи вивчення впливу навколишнього середовища на здоров`я людини. 
Специфічні методи гігієнічних досліджень. 

 
Тема 7. Гігієна населених місць. Гігієна житла. Мікроклімат, опалення, вентиляція, 
природне та штучне освітлення, методи їх вимірювання і гігієнічна оцінка. 
Житло, соціально-гігієнічні проблеми житлового будівництва в Україні та інших країнах 
світу. Види житлових та громадських будівель. Гігієнічна характеристика будівельних і 
оздоблювальних матеріалів. Гігієнічне значення фізичних властивостей повітря (температури, 
вологості та швидкості руху). Мікроклімат і його гігієнічне значення. Види та вплив 
дискомфортного (охолоджуючого і нагріваючого) мікроклімату на теплообмін людини та її 
здоров`я. Особливості впливу нагрівного мікроклімату на людей похилого віку, їх прояви та 
профілактика. Особливості впливу охолоджуючого мікроклімату на людей похилого віку, їх 
прояви та профілактика. Методи і показники оцінки комплексної дії мікроклімату на організм 
людини. 
Гігієнічне значення природного і штучного освітлення в житлових та громадських 
приміщеннях, їх гігієнічна оцінка. 
Методи визначення і гігієнічної оцінки пилових, хімічних та бактеріологічних забруднень 

повітря. Основні поняття про види, гігієнічне значення та показники вентиляції. 
Необхідний та фактичний об’єм і кратність вентиляції, їх наукове обґрунтування. Поняття про 
повітряний куб. 
Несприятливі фізичні та хімічні фактори при експлуатації побутової техніки. Гігієнічна 
характеристика природних і синтетичних будівельних та оздоблювальних матеріалів і виробів 
з них. Гігієна та біобезпека житла при застосуванні сучасних хімічних сполук в побуті.  
Державний санітарний нагляд за будівництвом житлових і громадських будівель, їх 
санітарно-технічним устаткуванням. Біобезпека житлових і громадських будівель та споруд.  
 
Тема 8. Фізіологічне, гігієнічне, бальнеологічне та епідеміологічне значення 
води. Органолептичні показники якості питної води. Джерела питного 
водопостачання. Епідеміологічна безпека водопостачання.  
Вода як фактор навколишнього середовища, її гігієнічне значення. Норми споживання води в 
залежності від рівня комунального і санітарно-технічного благоустрою населеного пункту, 
умов життя, перебування і діяльності людини. Загальні гігієнічні вимоги до якості питної 
води, її органолептичних властивостей, хімічного складу, епідемічної безпеки. 
Джерела водопостачання, їх порівняльна гігієнічна характеристика. Централізована і 
децентралізована системи водопостачання, їх порівняльна гігієнічна характеристика. Наукове 
обґрунтування нормативів якості питної води. Державні санітарні правила і норми якості 
води. Методи очистки води: основні (освітлення, знебарвлення та знезараження) та спеціальні 
(знезалізнення, пом’якшення, демінералізація, дезодорація, дезактивація, фторування, 
дефторування та інші). Децентралізована система водопостачання. Гігієнічні вимоги до 
облаштування і експлуатації шахтних колодязів та каптажів джерел. Санація колодязів і 
знезараження води в них. Санітарний нагляд за водопостачанням населених міст. Зони 
санітарної охорони головних споруд водопроводу. Біоетичні аспекти та питання біобезпеки 
використання джерел водопостачання. Значення якості питної води у біобезпеці населення.  
Органолептичні показники якості. За аналізом органолептичних властивостей можна судити 
про якість питної води. Сюди відносяться такі показники, як запах, смак, прозорість, 
каламутність, кольоровість і температура. Запах. Даний параметр можна оцінити по 5-ти 
бальною шкалою, де кожен бал відображає інтенсивність його прояви. Епідеміологічна  
безпека водопостачання. Нормування. Роль води і умов водопостачання у розповсюдженні 
інфекційних захворювань. Класифікація інфекційних захворювань, збудники яких 
передаються водою (холера, черевний тиф, дизентерія та ін.). Роль санітарно-показових 
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мікроорганізмів для оцінки якості питної води за бактеріальним складом (колі-індекс, колі-
титр, загальне мікробне число). 
 
Тема 9. Гігієна праці. Основні форми робочої діяльності, фізична та розумова праця. 
Працездатність та її фази. Втома та перевтома. Синдром професійного вигорання 
медичного працівника. 
Організація робочого місця. Монотонність праці, її профілактика. Вимушене положення тіла, 
напруження окремих органів і систем та профілактика захворювань, пов’язаних з ними. 
Поняття про важкість та напруженість праці. Ергономіка. Фізіолого-гігієнічні особливості 
праці. Показники  важкості та напруженості праці і їх зміни під час трудової діяльності. 
Вплив несприятливих чинників виробничого середовища на темп старіння 
працівника. Гігієнічні вимоги до режиму праці. Санітарне законодавство про охорону праці. 
(КЗпП України). Питання біоетики та біобезпеки в гігієні праці. Захворювання, пов’язані з 
високим рівнем нервово-психічного напруження, інтенсифікацією виробничих процесів.  
Профілактика захворювань, обумовумовлених фізичними факторами виробничого 
середовища. Шкідливі та небезпечні фактори умов праці та виробничого середовища. Вплив 
фізичних факторів виробничого середовища (шум, вібрація, високо¬частотні електромагнітні 
коливання тощо) на здоров’я працюючих. «Шумова» хвороба та її профілактика. Вібраційна 
хвороба та її профілактика. Виробничий мікроклімат, фактори, що його зумовлюють, вплив 
несприятливого мікроклімату на здоров’я працюючих, профілактичні заходи. Особливості 
гігієни праці при зниженому та підвищеному атмосферному тиску. Висотна, гірська, 
декомпресійна, кесонна хвороби, їх профілактика. Профілактика захворювань, 
обумовумовлених хімічними та біологічними факторами виробничого середовища. Хімічні 
фактори виробничого середовища. Канцерогенні, мутагенні, алергенні чинники у 
виробництві, профілактика їх шкідливого впливу. Виробничий пил, його класифікація, 
профілактика шкідливої дії. Виробнича токсикологія. Комплексна, комбінована, поєднана дія 
виробничих шкідливостей. Біологічні фактори у виробництві, профілактика їх несприятливої 
дії. Гігієнічні вимоги до опалення, вентиляції та освітлення виробничих приміщень. Методи і 
засоби профілактики виробничого травматизму. Питання біоетики та біобезпеки в 
профілактиці дії шкідливих і небезпечних факторів виробничого середовища. 
Гігієнічна оцінка умов праці медичного персоналу різних структурних підрозділів 
ЛПУ. Професійні захворювання лікарів різних спеціальностей. Оцінка шкідливих факторів 
середовища при роботі у різних структкрних підрозділах ЛПЗ. Санітарно-гігієнічний і 
протиепідемічний режим у лікарні, поліклініці. Заходи профілактики. Вимоги до режиму 
профілактики респіраторних та кишкових захворювань серед хворих і персоналу під час 
епідемій. Професійні захворювання і отруєння та їх профілактика. 
 
Тема 10. Гігієнічні методи оцінки фізичного розвитку дітей та підлітків. 
Соматометрія, соматоскопія та фізиометрія. Групи здоров’я.  
Методи оцінки фізичного розвитку дітей і підлітків (метод сигмальних відхилень, оцінка за 
шкалами регресії, комплексний та центильний методи). Методи оцінки стану здоров’я та 
фізичного розвитку організованих дитячих колективів. Задачі лікаря щодо організації та 
проведення оздоровчих заходів в дитячих колективах (школах, гімназіях, ліцеях, коледжах, 
інтернатах, ПТУ, дитячих будинках, дошкільних закладах, таборах праці та відпочинку, 
позашкільних закладах). Система управління станом здоров’я дітей і підлітків. Роль сімейного 
лікаря у формуванні сприятливих гігієнічних умов виховання та навчання дитини. Основні 
принципи фізичного виховання та загартовування. Групи фізичного виховання.  
Чинники та умови навколишнього середовища і навчально-виховного процесу, що впливають 
на здоров’я дітей і підлітків. Порушення у стані здоров’я та захворювання, які зумовлені дією 
чинників навколишнього середовища та умов перебування учнів у навчальних 
закладах.Гігієнічні вимоги до земельної ділянки, будівлі та групової секції дитячого 
дошкільного закладу. Принцип групової ізоляції та його значення. Гігієнічні вимоги до 
шкільних меблів, підручників, іграшок тощо. 
 
 

Перелік рекомендованої літератури: 

Основна: 
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ОЦІНЮВАННЯ 
 

Поточний контроль: усне опитування, тестування, розв’язання ситуаційних 

завдань, оцінювання активності на занятті. 

Оцінювання поточної навчальної діяльності на практичному 

занятті: 1. Оцінювання теоретичних знань з теми заняття: 

- методи: опитування, вирішення ситуаційної задачі 

- максимальна оцінка – 5, мінімальна оцінка – 3, незадовільна 

оцінка – 2. 2. Оцінка практичних навичок з теми заняття: 

- методи: оцінювання правильності виконання практичних навичок 

- максимальна оцінка – 5, мінімальна оцінка – 3, незадовільна оцінка – 2. 

Оцінка за одне практичне заняття є середньоарифметичною за всіма складовими і 

можемати лише цілу величину (5, 4, 3, 2), яка округлюється за методом статистики. 

 

Критерії поточного оцінювання на практичному 

занятті  

Оцінка Критерії оцінювання 

Відмінно «5» Здобувач вільно володіє матеріалом, бере активну участь в 

обговоренні та вирішенні ситуаційної задачі, впевнено демонструє 

практичні навички під час лабораторних досліджень, висловлює 

свою думку з теми заняття, демонструє клінічне мислення. 

Добре «4» Здобувач добре володіє матеріалом, бере участь в обговоренні та 

вирішенні ситуаційної задачі, демонструє практичні навички під час 

лабораторних та досліджень з деякими помилками, висловлює 

свою думку з теми заняття, демонструє клінічне мислення. 

Задовільно «3» Здобувач недостатньо володіє матеріалом, невпевнено бере 
участь в обговоренні та вирішенні ситуаційної задачі, демонструє 
практичні навички лабораторних досліджень з суттєвими 
помилками. 

Незадовільно «2» Здобувач не володіє матеріалом, не бере участь в обговоренні та 

вирішенні ситуаційної задачі, не демонструє практичні 

навички лабораторних досліджень. 

 

Форми і методи підсумкового контролю: диф.залік. 

До диф.заліку допускається здобувач, який виконав усі завдання робочої програми 

навчальної дисципліни, приймав активну участь у практичних заняттях, виконав 
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індивідуальне завдання та має середню поточну оцінку не менше ніж 3,0 і не має академічної 

заборгованості. 
 

Критерії оцінювання результатів навчання здобувачів освіти на 

диференційному заліку 

 
Оцінка Критерії оцінювання 
Відмінно «5» Здобувач освіти правильно, точно і повно виконав всі завдання, чітко і 

логічно відповів на поставлені запитання. Ґрунтовно і всебічно знає зміст 
теоретичних питань, вільно володіє професійною та
 науковою термінологією. Логічно мислить і будує відповідь, 
вільно використовує набуті теоретичні знання при аналізі практичних 
завдань. При вирішенні задачі правильно інтерпретував результати 
клінічних, лабораторних та інструментальних досліджень, правильно 
відповідав на всі поставлені питання і переконливо обґрунтовував свою 
точку зору, міг запропонувати та обґрунтувати альтернативний варіант 
рішення з окремих питань. При розв’язанні     практичного завдання
 за     типом ОСКІ     правильно демонстрував виконання 
практичних навичок, точно дотримувався алгоритму їхнього виконання 

Добре «4» Здобувач освіти достатньо повно виконав всі завдання, чітко і логічно 

відповів на поставлені запитання. Достатньо глибоко і всебічно знає зміст 

теоретичних питань, володіє професійною та науковою термінологією. 

Логічно мислить і будує відповідь, використовує набуті теоретичні 

знання при аналізі практичних завдань. Але при викладанні деяких 

питань не вистачає достатньої глибини та аргументації, допускає 

несуттєві помилки, які усуваються самим здобувачем, коли на них вказує 

викладач. При вирішенні задачі припускався несуттєвих помилок чи 

неточностей в інтерпретації результатів клінічних, лабораторних та 

інструментальних досліджень, без суттєвих помилок відповідав на всі 

поставлені питання, повно обґрунтовував свою точку зору, проте 

пропозиція альтернативного варіанту викликала утруднення. При 

розв’язанні практичного завдання за типом ОСКІ допустив незначні 

похибки в алгоритмі та техніці виконання навички, виправлені за 

вказівкою викладача. 

Задовільно «3» Здобувач освіти у неповному обсязі виконав всі завдання, відповіді 

на додаткові та навідні запитання мають нечіткий, розпливчастий 

характер. Володіє основним обсягом теоретичних знань, неточно 

використовує професійну та наукову термінологію. Відчуває значні 

труднощі при побудові самостійної логічної відповіді, у 

застосуванні теоретичних знань при аналізі практичних завдань. У 

відповідях мають місце суттєві помилки. При вирішенні задачі з 

помилками інтерпретував результати клінічних, лабораторних та 

інструментальних досліджень, не знав окремих деталей, допускав 

неточності у відповідях на питання, недостатньо правильно 

обґрунтовував свої відповіді та трактував формулювання, 

відчував труднощі у виконанні завдань та пропозиції 

альтернативних варіантів. При розв’язанні практичного завдання за 

типом ОСКІ припустився значних похибок у алгоритмі та 

техніці виконання навички. 
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Незадовільно 
«2» 

Здобувач освіти не виконав завдання, у більшості випадків не дав 

відповіді на додаткові та навідні запитання. Не опанував основний обсяг 

теоретичних знань, виявив низький рівень володіння професійною та 

науковою термінологією. Відповіді на питання є фрагментарними, 

непослідовними, нелогічними, не може застосовувати теоретичні знання 

при аналізі практичних завдань. У відповідях має місце значна кількість 

грубих помилок. При вирішенні задачі не міг інтерпретувати отримані 

результати лабораторних та інструментальних досліджень, відповісти 

на поставлені питання, або допускав у відповідях суттєві помилки; не 

міг обґрунтувати свої рішення чи робив це не переконливо. 

Альтернативних варіантів не пропонував. При розв’язанні практичного 

завдання за типом ОСКІ не продемонстрував або припустився грубих 

помилок і похибок в алгоритмі та техніці виконання навички. 
 

 

САМОСТІЙНА РОБОТА ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

 

Самостійна робота передбачає підготовку до кожного практичного заняття. 

 

ПОЛІТИКА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

Політика щодо дедлайнів та перескладання: 

• Пропуски занять з неповажних причин відпрацьовуються за розкладом черговому 

викладачу. 

• Пропуски з поважних причин відпрацьовуються за індивідуальним графіком з дозволу 

деканату. 

Політика щодо академічної доброчесності:  

Обов'язковим є дотримання академічної доброчесності здобувачами, а саме: 

• самостійне виконання всіх видів робіт, завдань, форм контролю, передбачених робочою 

програмою даної навчальної дисципліни; 

• посилання на джерела інформації у разі використання ідей, розробок, тверджень, 

відомостей;  

• дотримання норм законодавства про авторське право i суміжні права; 

• надання достовірної інформації про результати власної навчальної (наукової) діяльності, 

використані методики досліджень і джерела інформації. 

Неприйнятними у навчальній діяльності для учасників освітнього процесу є: 

• використання родинних або службових зв’язків для отримання позитивної або вищої 

оцінки під час здійснення будь-якої форми контролю результатів навчання або переваг у 

науковій роботі; 

• використання під час контрольних заходів заборонених допоміжних матеріалів або 

технічних засобів (шпаргалок, конспектів, мікро-навушників, телефонів, смартфонів, 

планшетів тощо); 

• проходження процедур контролю результатів навчання підставними особами. 

За порушення академічної доброчесності здобувачі освіти можуть бути притягнені до 

такої академічної відповідальності:  

• зниження результатів оцінювання індивідуального опитування, виконання тестових 

завдань, оцінки за розв’язання ситуаційних завдань, виконання індивідуального завдання, 

заліку тощо; 

• повторне проходження оцінювання (тестових завдань, ситуаційних завдань, 



МІНІСТЕРСТВО ОХОРОНИ ЗДОРОВ’Я УКРАЇНИ 

ОДЕСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ МЕДИЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ 

Кафедра гігієни, медичної екології та громадського здоров’я 
 
 

індивідуального завдання, заліку тощо);  

• призначення додаткових контрольних заходів (додаткові ситуаційні завдання, 

індивідуальні завдання, тести тощо); 

• проведення додаткової перевірки інших робіт авторства порушника. 

Політика щодо відвідування та запізнень:  

Стан здоров’я: здобувачі хворі на гострі інфекційні захворювання, у тому числі на 

респіраторні хвороби, до заняття не допускаються. Запізнення на заняття – не припустимі. 

Здобувач, який спізнився на заняття, може бути на ньому присутній, але якщо в журналі 

викладач поставив «нб», він повинен його відпрацювати у загальному порядку. 

Використання мобільних пристроїв:  

Використання будь-яких мобільних пристроїв заборонено. При порушенні даного 

пункту здобувач має покинути заняття та в журналі викладач ставить «нб», яку він повинен 

відпрацювати у загальному порядку. 

Мобільні пристрої можуть бути застосовані здобувачами з дозволу викладача, якщо 

вони потрібні для виконання завдання. 

Поведінка в аудиторії:  

Поведінка здобувачів та викладачів в аудиторіях має бути робочою та спокійною, 

суворо відповідати правилам, встановленим Положенням про академічну доброчесність та 

етику академічних взаємин в Одеському національному медичному університеті, у 

відповідності до Кодексу академічної етики та взаємин університетської спільноти Одеського 

національного медичного університету, Положенням про запобігання та виявлення 

академічного плагіату у науково-дослідній та освітній роботі здобувачів вищої освіти, 

науковців та викладачів Одеського національного медичного університету. 
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